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Iskolai zászlóaljak.
A minap Gulner Gyula, Pestvármegye 

főispánja figyelmeztetett az Iskolai zászló
aljak pompásan bevált intézményeire. El
mondta, hogy Pestmegye községében kö
rülbelül száz iskolai zászlóaljat szereltek 
már fel. A minap folyt le Kecskeméten egy 
ilyen zászlóaljnak a felszentelése az egész 
város intelligens közönségének élénk rész
vétele mellett. Qtt mindenki látja már, 
hogy nemzetünk jövőjére mily óriási fon
tossága van ennek az intézménynek. Mi 
ez4? A gyereknek játék. Mert azt tesz, 
a.mit szeret tenni. Katonásdit játszik. Ha 
nagy lesz, csak folytatni fogja azt, a mit 
gyermekkorában rajongva szeretett, a mi
ből a hazaszeretetnek, a becsület szerete- 
tének csiráit is fejlesztette. Hogy fontos
ságát nemzetünk jövőjére váló óriási 
horderejét lássuk, csak egyet akarok fel
említeni. A honvédelmi miniszter kezdetben 
a legnagyobb örömmel látta az iskolai 
zászlóaljak alapítását, sőt pénzbeli segéllyel 
is bőségesen támogatta. Egyszerre aztán a 
támogatás megszűnt. Beavatott források 
szerint Bécs leszerelte. Az osztrákoknak 
nem tetszik, ha a magyar lőni tud. Ha 
semmi egyéb’ nem volna, a mi ezt az in
tézményt kedvessé, fontossá tenné előttünk, 
csak ez az egyetlenegy —  azt hiszem tö

kéletesen ez is elég volna a dolog meg
értéséhez. r

Az iskolai zászlóaljak intézményét 
ajánlottam elemi iskoláink tanítói karának. 
Ók fölkarolták és az ifjabb tanítók lelkesen 
tanulmányozzák is már. Hogy meg is 
gyökerezzék és már az elemi iskolák ta
nulói között elterjedést nyerjen, szükséges, 
hogy maga a nagyközönség is megismerje. 
S ha Fehérvár közönségénél meghonoso
dott, városunkból, mint központból tovább 
fog terjedni a falvakba:

Erre nézve akarok szolgálatot tenni, 
mikor kiváló szakértőknek leiratát adom 
közzé, a kik gyakorlatilag is valóra vál
tották az iskolai zászlóaljak vezetését. A 
kecskeméti községi tanítótestület szervező 
bizottsága, Máry Gyula 38. gyalogezred
ben hadnagy közreműködésével irta és adta 
közre a következő ismertetési.

Mire akarjuk fiainkat az Iskolai zászlóaljak elmén 
tanítani?

Felelet: Hazaszeretetre. Honvédelmi eré
nyekre. Fegyvergyakorlatokrá. Céllövészetre. Testi 
ügyességekre. Nemes lelldímiajdoriságokrá. ’ 

Az iskolái zászfőáljak^lhévézés t'é'H&t foga
lom, a melybe hazánk védelmére, fölvirágoztatá- 
sára és naggyá tételére irányuló s az ifjúság kö
rében indítható minden üdvös mozgalom he
lyet talál.

Azt akarjuk, hogy olyan ifjúságot nevel
jünk, amelyik nemcsak a történelmi leckékből

sejditi a honvédelem erényeit, hanem : az arra 
való eszközök használatában tettleg-tónyleg meg 
is szerzi az ügyességek alapját.  ̂ • =

Azt akarjuk, hogy népünk gyermekei egy^ 
kor jogos önbizalmat, érezzenek honvédelmi ügyes
ségeikben, jogos önbizalmuk legyen karjukban; 
szemükben, fegyverükben; - o.';;/

Azt akarjuk, hogy szerzett ügyesséfteik 
könnyítsék meg nekik a katonai kiképzési, B 
hogy a katonáskodást egy fiunk se tekintsé te
hernek, hanem becsvágya és 'büszkesége Ideál
jának ! -• ■ '' ■ ■ - -v: J

Teljes erőnkkel törekszünk árrá is, hogy * a 
katonai gyakorlatok és céllövészet tanításának 
minden izébe erősen belekapcsoljuk a bécsülétér- 
Zés fejlesztését, a vád indulatok fékezését, rút 
beszédek s  hazugságok irtását, s végre különös 
gondunk lesz a madarak és ezzel kapcsolatban! 
az állatok védelmére és szeretétére irányuló és 
szándékosan fokozott nevelési hatásokra." : ' 

Röviden összefoglalva; azt akarjuk tehát: 
hogy népiskolai tanulóink testi és erkölcsi né
velése erős kapcsolatba kerüljön a hazaszeretet 
ős honvédelem erényeire való neveléssel. : -,r f 

Es most azt kérdezem: ha ilyen céljaink 
vannak az iskolai zászlóalják szervezésével. akkór 
lehet-e nemes gondolkozású szülő, aki egyel ne 
értene a buzgó tanitókkal e nevélési lrányt , ille
tőleg? .T ‘ :

Nemcsak abban bizom erősen, hogy ez az 
intézmény meg fogja hódítani1 közönségünknek, 
népünknek tetszését, hanem aizf is erősen hiszem, 
hogy miként a csendes tóba ejtett kavics első 
kis hullámgyürüje mind nagyobb és nagyobb 
körökre terjed szét: akként a mi mozgalmunk 
is el fog jutni az ország nagy részébe. : . '

És ha máról-holnapra nem sikerül 1 is a 
társadalom minden rétegét meggyőznünk ennek 

' ' ' ‘ ' = S ,

A z  anya imádsága.
— A Fejérmegyei Napló tárcája. —
Alig volt tizennégy éves Ballus Mariska, 

mikor egészen árván maradt ezen,a világon, a 
melyről csak annyit tudott, hogy neki jussa van 
minden apró szeszélyeskedéshez, mert ő egyetlen 
szemefénye szülőinek. És ha az angol miss meg 
van vele elégedve, jutalmul mindig egy újabb kí
vánsága megy teljesülésbe.

Iskolába soha se járt, hogy ne lásson, ne 
sejtsen semmit a világ árnyalataiból.

Abból az elbecézett fajtából volt, a kiket 
agyondédelgetnek a véges értelemmel gondolkozó 
szülők s úgy adják át az ő, mindent lágy gyön
gédséggel simogató kezeikből abba a vasmarokba, 
melynek neve; élet.

Bállus György, dacára annak, hogy nagyon 
keresett orvos volt, egy fillért se tett félre bő 
jövedelméből; sőt még elegendőnek se bizonyult 
az a nagy fényűzéssel, szemben, a mit állása 
elengedhetelen követélményének tekintett.

De hát égy alig harminckilenc éves férfi 
még ráér a jövőről gondoskodni; mentegette 
magát föl-fölmerülő skrupulasi előtt.

Pedig csalódott.

Egy napon nagyon hamis akkord zavarta 
meg a látszólagos harmóniát: az orvos felesége 
meghalt; s rá alig egy évre Ballus Györgyöt is 
kiszólitotta az élők sorából a minden élőnél ha
talmasabb halál.

A gyászkiséret ajkán nem lehetett egyebet 
hallani:

— Szegény Ballus 1 Ilyen fiatalon 1
— Mi lesz most a szerencsétlen kis árvá

ból? Varinak rokonai?
— Csak egy anyai ágról való nagynénje. 

Az veszi magához.
— Jómódú?
— Dehogy I Szegény városi tanító özvegye, 

a ki csekély nyugdijából és kezemunkája után él.
— Szegény kislányt Pedig ugyancsak el 

volt kényeztetve.
Ballus fiatal asszistensének édesanyja, özv. 

Zentay Pálné volt az egyetlen, a ki a temetőből 
kijövet e megjegyzéssel fordult a kocsin mellette 
ülő ismerőséhez:

— Ennek a lánykának nincs szive.
— Eh, gyermeki érti is ez még! ,
A szomorú szertartás után a jóismerősök,

a jóbarátok köteleségszerün összecsókolgáíták a 
a kis árvát azzal elhagyták a hallottasházat.

Mikor Mariska a temetés után visszakerült, 
senki se volt az elegáns, tágas lakásban, csak 
azok a rut, fekete emberek, a kik gépies hatnair- 
sággal szakgattók; le a  szalón s a hosszú elő
szoba falairól, a mit előtte való nap hasonló 
közömbös kalapácsolással függesztettek föl : sok, 
sok fekete posztót, közepén nagy fehér kereszttel.

Anyja temetése alkalmából Mariska mind
ebből semmit se látott, m ert.a gondos apa . két 
nappal a temetés előtt elvitte a szállóba, a honnan 
csak két hét elteltével tértek’vissza. "

Most senki se törődik vele. Jönriek-mennek 
s ő szinte bambán bámul. — Ott van Nina néni 
is, a boldogult mama testvéménjé; de az a ha
tósági emberekkel van elfoglalva.

Zentay Sándor, az orvos fiatal asszisténse 
lépett a szobába. — Megdöbbenéssel, mélyén 
megilletődve fogta kézen a leánykát. , f ,

— Jöjjön innen, kedves Mariska kisasszony* 
jöjjön az udvari szobába, a míg a néni végzi 
ügyeit s elviszi innen. , .

Odaát Mariska leült egy székre, mig Zentay 
állva maradt előtte. A leányka tisztán látta, hogy 
köny csillogott a fiatal orvos szemében,; mialatt 
némán; riierően nézett rá. Végre hozzálépétt ’ íés 
bensőséggel szorította, meg a gyeraekléény kezét ;

V á s z o n 1; k c r « * s k e « l é s o

menyasszonyi kelengyék
o l c s ó ,  s z a b o t t  á r a k :  a a d e l l é t t .  

Székesfehérvár, Barátok épülete.

Mai lapunk 4  oldal.
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az intézmények helyes céljairól, kitartó -törekvé
sünk elóhb-utóbb kivívja a köztetszóst az iskolai 
zászlóalják fészére. ........ ...... '

Majd' ha'látja a nép, hogy ez az intézmény 
segiti fiait,5a.katonai szolgálat könnyebb viselé
sére, $őt' íia 'látja, hogy azok a fiúk, a  kik az 
iskolában"'á céjlövészetét megkedvelték's magúkat 
ahfeen tovább képezték, egykor a katonai szol
gálat idejének leszállítása kedvezményében része
sülhetnek, akkor aligha marad olyan szülő, ki el 
ne ismerné a tanitók alapvető fáradozásának 
hasznos voltát. , .
........Hát á gyermekek ? Hadd szóljak róluk is.
P em in ek  bizonyítgassam, t hiszen mindnyájan 
tudjuk, hogy mily rajongással -szeretik a katonai, 
és fegyvérgyákoríatokat. És mi épen e rajongó 
kedvre-alapítjuk nevelőhatásainak jó részét, mert 
az, iskolai zászlóaljakban egy olyan erkölcsi szö
vetséget kívánunk a tanulók közt létesíteni, mely 
szövetségben maradni érdem és büszkeség legyen 
a tanulóra nézve s  a ki e : szövetség erkölcsileg 
neVálő -hatása iránt nem lenne fogékony, az e 
szövetségből (illetve a céllövészet gyakorlati ré
széből) rövidebb hosszabb időre kizáratnék.

E tanítás fokozatos menetéből fölemlítem, 
hogy katonai rendgyakorlatok mellett 3-ik osz
tályos, fiuk már .fegyverfogásokra is tanitatnak 
és • pedig fapuskákkal. Itt kezdődik az óvó- és 
rendszabályok ismertetése, vagyis a fegyverrel 
való vigyázat tanítása, Még ezekkel a fapuskákkal 
sem fogja engedni a tanító, hogy akár vigyázat
lanságból, akár pajkos tréfából egymásra fordítsák 
vagy célozzanak. Itt lesz a helye, ideje, hogy a 
vigyázat, helyes szokásává, érzékévé váljék a 
tanulónak,

’ ,Á 4-ik osztályban megkezdődik a lövészet 
elméleti ta n í tá s a a z  első félévben ugyan még 
fapuskákkal végzik, a fegyvergyakorlatokat, de a 
célzási gyakorlatok kellő , elsajátítása után a cél
lövéshez jutnak A lövés 15 lépésnyi távolra 
állított céltáblára .vont csövű Flobert-fegyverekkel 
történik. '

.Az 5-—6-ik osztály heti 2 órájából az 
egyiket mát a tanév etjétől a céllövés gyakorlá
sára . forditj&T . ■

Az iskolai lövészetre minden óvó intézke
dés meg van téve. A tanitók az éles lövésre 
nem az egész osztályt tartják a tanórán, hanem 
3 csoportra osztva (1—1 csoportban mintegy 25 
tanulót) felyáltva, hogy a fegyelem föntartása 
minél biztosabb legyen. Az óvó szabályok szigorú 
megtartása mellett, 1 tanuló kezében lesz a fegy
ver s a töltés a tanitó szigorú felügyelete alatt 
történik. Azt talán mondanom sem kell, hogy 
fegyvert haza nem visz egy tanuló se.

íme, ezekben adtam vázlatos képét az is
kolai zászlóaljak szervezetének.

- -Mi szükség . erre az egész mozgalomra ? 
Hiszen „tud a magyar lőni, „csak puska kell a 
kezébe !" Aztán nem' lesznek e;. majd -sűrűbbek 
a fegyverekkel okozott, szerencsétlenségek ? Meg 
aztán nem is való gyerek kezébe a fegyver! 
Nem lesz e ebből madarak irtása ? Mennvi kérdés I 
Mennyi aggodalom!

Nem tagadom, ^mindeme kérdés és.aggoda
lom megszállta a tanítótestület szervező bizottsá- 
gánák lelkét is —■ a mozgalom kezdetén. Sőt 
azt is bevallom, hogy épen én voltam a legjob
ban aggodalmaskodók egyike és most reám há
rult a kötelesség, hogy szemébe nézzek e felém 
száUó kérdéseknek s aggodalmaknak; .

Ezt nyugodtan tehetem karfásaim nevében 
is, mert minden, aggodalmunkat eloszlatta egy 
világlátott, sokat tapasztalt s hazafias előrelátással 
megáldott magyar úrnak: Szemere Miklósnak 
lelkes buzdítása, ki ennek az eszmének nemcsak 
szóval terjesztő apostola, hanem fejedelmi áldo
zatkészséggel tettekben páratlan megvalósítója is.

Ú J D O N S Á G O K .
'k— Petőfi képe a megyeházán. A vármegye

ház nagytermében nemzetünk legdicsőbb alakjai
nak képe ki van függesztve. Ott látható Rákóczi, 
Kossuth, Deák, Széchenyi, Vörösmarty képe, s 
most már Petőfi Sándornak, a nemzeti szellem 
leghűbb kifejezőjének arcképe sem hiányzik. Most, 
hogy Benczúr Gyula a nagynevű festőművész 
az eddig “található adatok egybevetéséiből meg
festette Petőfinek arcképét, a. nagyértékü alkotás 
másolatát a főispán intézkedésére a vármegye is 
meghozatta ás kifüggesztette a tanácsteremben.

—  Iskolalátogatás. Schaller Flóris Fejérvár- 
inegye kir. tanfelügyelője ezidő szerint végzi is
kolalátogatási körútját a megyében, hogy a ta
nulmányi eredményt ellenőrizze, részint pedig 
hogy tapasztalatokat szerezezn vármegyénk tan
ügyi viszonyairól. EHdlg meglátogatta a dunamel- 
léki községek iskoláit, továbbá a vármegye északi 
részében volt hivatalos körúton. A tanulmányi 
eredmény eddigi tapasztalatai szerint jónak vagy 
legalább is is közepesnek mondható. A körút 
eredményéről különben részletes kimutatást fog 
beterjeszteni a tanfelügyelő a vármegyei közigaz
gatási bizottsághoz.

—  Uj kántortanitó. Pusztavám községben
Szentesi Ferenc nyugalomba vonulásával meg
üresedett kántortanitói' állásra 5 pályázó közül 
Mayer Lipót pándorfi (Mosonm.) tanítót egyhan
gúlag választotta meg az iskolaszék. ,

—  Tanítói jubileum. Bózsa Péter ref.tanitó 
'50  jubiléüma tegnap folyt le fényes ünnepélyek 
között:;. Áz ünnepélyre megjelentek;: Antal^Gábor' 
püspök, továbbá la kerület képviselője Bathyány 
Lajos gróf, Kálmán Vince főszolgabíró stb. A 
templomi szertartást Medgyesy esperes, a disz- 
beszédet Babay Kálmán keresztesi lelkész mon
dotta. Délben 400 -terítékű bankett volt, melyen 
felköszöntőt mondottak Antal Gábor, Bathyány 
Lajos gróf, Kenessey Gyula stb. Az ünnepséget 
hangverseny, majd tánc fejezte be.

—  Közigazgatás a városnál. Tegnap d. e. 
10 órak közigazgatási bizottsági, ülés volt város
nál Széchenyi Viktor gróf főispán elnökletével.

A rendőrségi ügyészségi jelentés egyszerű 
számadatokra szorítkozott. .

A pénzügyigázgatósági jelentés érdekesebb 
részlete volt a helybeli cisztercita rendház adójának 
kérdése. A rendház t. i. eddig nem fizetett adót 
az állandó használatban nem levő helyiségei, 
mint vendégszobák, betegszoba stb. után. Egy 
újabb miniszteri rendelet értelméber aztán a 
pénzügyigazgatóság a jelzett helyiségekre is 
kivetette az adót. Ez ellen a közigazgatási bizott
sághoz feiebbezett a  rendház. Holly Géza dr. és 
Csöppcntzky Mihály dr. felszólalása után a bi
zottság helyt adott a rendház kérelmének. Tú
rién József pénzügyigazgató a határozatot meg- 
felebbezte.

Az állatorvosi jelentésben Farkas Sándor 
főállatorvos a hús olcsó beszerzésére és a köz
egészségi szempontok hathatósabb betartására tett 
indítványt kívánatosnak tartja a sertésszurószék, 
és hatósági husszék mielőbbi felállítását, a hús
piac és a dögtér rendezését. Az indítványt foga
natosításra kiadták a polgármesternek.

A főmérnöki jelentés áz  utakat elég jó álla
potban levőknek mondotta. Felhívta a . bizottság 
figyelmét a balatonparti vasút , menetrendjére, 
amely teljesen figyelemnélkül hagyja városunk 
érdekeit. Csak egy vonathoz van összekötteté
sünk városunkból Börgöndre, ő Börgöndről váro
sunkba 3 uj vonatot mond szükségesnek. A bör- 
göndi forgalmat könyen kezelhető motoros kocsi: 
is el tudná látni. A kereskedelem érdekeire kívá
natos volna még egy gyűjtő kocsi beállítása, 
hogy az árucikkeket ne kelljen átrakni a másik 
vonatra. A paksi vonattal való alkalmas össze
köttetés szempontjából kívánatos volna még a 
Tapolcával reggel induló vonat menetrendjének 
megváltoztatása. A bizottság abban az értelem
ben mondotta ki a határozatot, hogy hasonló 
értelemben megkeresi a kereskedelmi minisztert 
s felkéri a város képviselőjét, hogy-járjon el a 
minisztériumban. .

ben
Bízzák Istenben és — a jó emberek-

Már alkonyodott, mikor a néni elvitte Maris
kát magához, leendő ottthonába.

Az öregasszony a főváros egy szűk utcájá
ban, egy rozzant házikóban lakott, a melynek 
kisebb ̂ ablakai voltak, mint Mariskáék fürdőszo
bájának: — Az asztal közepén álló lámpa, melyet 
a néni csak akkor gyújtott meg, mikor már egé
szen besötétedett, olyan gyér világosságot hintett, 
hogy; a gyermeklány jobban kezdett félni itt, mint 
abban a fekete posztóval borított, rémes szobá
ban. Ez a félelem még éjjel se hagyta aludni.

Mariska soha sem volt Nina néninél; mert 
Ballusnő, ka időnkint meg is látogatta testvérnén
iét* a kis lakás rossz levegőjére való tekintettel, 
soha se hozta magával a gyermeket. *

‘ J: A leányka az éj homályában is látni vélte 
a parányi szobát, szüétte padlójával és rozoga 
bútoraival. A meghasadozott almárium, a fölpat
togott . nagy kerek asztal,’ a lyukas riádszékek 
és a sziriehagyott, keshedt ripsszel borított díván 
meg az ó divatú, karjátörött nagy fotell 
Efélét-Ő sehol se látott. * ‘ '

|  Másnap reggel, miután a néni szétosztotta 
a ífzomszé^os kávémérésből hozott kávét, melyét 
Mariska énntetlenül hagyott, az öregasszony igy

, 1  T  édes leányom, most nár vége a 
kényeskeo^nek. Jer, ülj mellém. Megtanitlak hi- 
é J K  M d0lgO2nunk ' w a Sm, hogy még- 

És unottan nézte, a mint Nina néni sárga,

ráncos kezei a gömbölyű rámára feszitettt zseb
kendőkre s más fehérneműre monogrammot 
himezgettek.

Mariska is tanult hímezni s nem egy tet
szetős emléktárgyat készített arany és selyem fo
nálból apusnak és anyusnak ; de azokban rend
szerint segítségére volt a miss, ha ő esetleg be
leunt. Így hát sehogy sem tetszett neki azzal a fe
hér pamuttal való szaporátlan művelet.

Délben a vén kiszolgálónő három tálkában 
hozta el az ebédét, a mit Nina néni époly igaz
ságosan osztott el, mint a reggeli kávét . . .

Mariska,ebből is alig-alig Ízlelt egy falatot.
Teltek a napok, á hetek, a hónapok.
Vasárnaponkint hármasban sétálgattak ki a 

városligetbe vagy a temetőbe, a hova Zentay is 
társul szegődött s a hol Mariska maga sem tudta 
volna megmondani, hogy mi csalta szemeibe a 
könyeket: szülői elvesztése fölött érzett fájdálma-e 
vágy az, hogy mindannyiszor gyalog kellett a 
hosszú utat megtenniük. -

Néha észébe jutott Zentay mondása: „Bíz
zék az Istenben és — a jó emberekben." .
.......De hát hol talál jó embereket? Mikor még

apa .élt, mindenki oly édes, oly előzékeny volt 
veié szemben, most azonban valamennyien oly 
hidegek, részvétlenek, akár csak Nina néni, a ki 
egyebet se mond: „Hja, dolgozni keli, ha áz em
ber élni' akar. . . “ . í , .
• Legföljebb az utcán látott egy-egy barát
ságos. ábrázatot, mikor a kész munkát az üzletbe 
vitte. Szívélyesen rámosolyogtak és sokszor a ház 
kapujáig elkísérték.

Időnkint Zentay Sándor is ellátogatott hoz
zájuk s a fiatalember jelenléte enyhítette vala
melyest Mariska már-már tarthatatlan helyzetét.

• Zentay nem egyszer beszélt anyja előtt a 
leánykáról s az özvegy, a ki régebben sejtette, 
hogy fia mély és komoly érdeklődéssel viseltetik 
a szép leány iránt, szintén fölkereste párszor őket. 
Komolyan megfigyelte Mariska viselkedését. Ennek 
pedig az volt az eredménye, hogy teljes szivéből 
iparkodott lebeszélni fiát arról a tervről.

— Nem neked való az a leány, Sándor.
— Miért ? Talán mert szegény ? Mi is azok

vagyunk anyám s nem vagyunk-e boldogok; nem 
voltál-e boldog mindig? ■

Egy napon Nina néni igy szólt az ő vé
dencéhez: - '

— Tudod-e Mariska, hogy Zentay Sándor 
komoly szándékkal viseltetik iráhíad. Derék ember; 
csakhogy nagyon szegény. De hát iparkodjatok, 
dolgozzatok s a jó Isten megsegít.

Három év óta szakadatlanul hallja e két 
szót: „szegény" és „dolgozz." .....  '

Kellemetlen, .tűrhetetlen szavak 1
Mariska égy alkalommal ismét a kész műn- 

kát vitte haza az Üzletbe. Azt vette észre, hogy 
egy éltes asszony utcáról-utcára követi. / !

Végre megszólította a fiatal leányt: . ;
, , Olyan barátságos volt, a milyen k kellemes,
hízelkedő modortól már rég' elszokott; É s  milyen 
kedves dolgokat beszélt 1 :

A többek közt azt mondta, hogy ilyen szép 
gyermek más sorsra tarthat igényt s hogy a  leg
pompásabb palota illetné őt meg.
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4 — Balesef. Megdöbbentő baleset-hírét vettük 
Budapestről, a  mélynek megyénk egyik legtehet
ségesebb és leghasználhatóbb plébánosa esett ál- ' 
dozatul. Holeksy Ágoston érdi plébános' hétfőn 
Budapesten tartózkodott, a midőn a  Vámház 
előtt menve, egy villamos kocsi elgázolta, A sze
rencsétlenül járt plébános különösen. fején szen
vedett súlyos sérüléseket. A mentők tsesSállitották 
Réczey tanár klinikájára, a honnan telefoni tuda
kozódásunkra Réczey! tanártól azt az értesítést 
vettük, hogy a beteg gondos ápolás alatt van, 
szenvedett sebesülése nem veszedelmes, hihetőleg 
rövid idő alatt elhagyja a klinikát.

—  A  munkásházak ügyében folyó hó 22-én 
d. e. 10 órakor ülést tart a kiküldött bizottság.
, —  A z alkohol és a sorozások eredménye.

Érdekes dolgot mondott el a megye közigazga
tási ülésén Lauschmann Gyula dr. főorvos rendes 
havi jelentése kapcsán. A sorozások eredménye 
meglepően rósz volt, a katonának való nemzedék 
egyre satnyul, úgy, hogy az orvosi kötök figyel
mét is. mindjobban magára vonja ennek a szo
katlan jelenségnek a vizsgálata. 0 , mint a megye 
főorvosa szintén tanulmány tárgyává tette a dol
got s azt tapasztalta, hogy különösen azokban a 
községekben nem kielégítő a sorozások eredmé
nye, amelyek nagyobb mennyiségben termelik a 
bort. Ezeken a helyeken az erkölcstelen kicsa
pongásokra több az alkalom. És mi még a zár
órák meghosszabbításáért kardoskodtunk.

^  —  Zámoly ünnepe. Szép ünnepség volt ré
szük a múlt vasárnapon Zámoly község kath. 
híveinek Sebestyén József a község lelkes plébános 
ajiosszas gyűjtése eredménye képen uj orgo
nát szerzett be a templomba a melynek fel
szentelését vasárnap Rács Endre Csákvár plébá
nosa végezte gyönyörű szent beszéd kíséretében. 
Délután az iskola udvarán szép eredménnyel járó 
népszövetségi ülés volt, amelyen Rác Endre, Se
bestyén József és Mundi Lajos tanító mondottak 
lelkes beszédet a népszövetség eszméjéről és a 
magyarországi katholicizmus vezetőségéről. A 
tüzes beszédek hatása alatt azonnal 48-an léptek 
be a népszövetség gárdájába.

—  Értekezlet a városházán. Folyó hó 15 én 
d. u. 3 órakor a megépítendő szennyvíz csatorna 
ügyüben értekezlet lesz a városhásán. A szeny- 
vizcsatoma megépítése'közegészségügyi érdeke
ket szolgál.

Még éjszaka is fülében csöngtek a hallottak 
és nem birt elaludni.

Másnap,, újra elment az üzletbe. Ekkor egy 
rendkívül elegáns urat mutatott be neki a jóindu
latú öreg asszonyság.

Ez mondott csak szépeket Mariskának. A 
feje is elszédült a hallottaktól. Magasztalta szép
ségét, aztán beszélt a színpadról, a hol annyira 
érvényesülhetne királynői alakja. Legföljebb egy 
év és Mariska lábai előtt látja heverni mindazo
kat, a kik most igy mennek el mellette, mint egy 
senki, semmi mellett.

Szédületes dolgok voltak; főleg annak a 
gyönyörű teremtésnek, a kiben oly kevés bátor
ság volt arra a kemény tusára, a melyet a rendes 
élettel kell megvívnia . . .

És egyszer az történt, hogy Nina néni hiába 
türelmetlenkedett, hasztalan nyugtalankodott, mert 
a reggel eltávozott Mariska még éjszaka se ke
rült haza. ; .

Eltűnt nyomtalanul. .
Mihaszna jáfta be a néni, sőt Zentay Sán- 

dór is az egész várost és a rendőséget, nem bír
tak ráakadni. '

— Mindig elégedetlen; komor volt r ~  szólt
anyjához a fiatal orvos.. Attól félek, hogy egy 
napon a morgueben akadunk rá.

Zentayné csak a fejét ingatta. ’
— Nem az élettel való leszámolást láttam én 

annak a leánynak a viselkedésében ; de erősza
kos követelést az élettel szeinoen.

v  (Vége köv.)

FEJÉRM EGYEI NAPLŐ.

; —  A város közegészsége április hóban igen 
jónak lenne mondható, mert csekély számú ha
lálozással szemben nagy a  születések száma. 
Mindennek dacára nem jelezhetem jónak, mert a 
kanyaró — melyről alább jelentek — járvány
szerű jelleget öltött és igen sok megbetegedést 
okozott a gyermekek közt, mely miatt az ev. ref. 
elemi iskolát, a ’ tóvárosi ovodát hosszabb, a bel
városi ovodát pedig rövidebb időre be kellett 
zárni. A kanyaró, valamint a légutaknak hurutos 
bántalmai voltak a lefolyt hónapnak uralkodó 
betegségei. '

Részletes jelentés : Született 120, ebből tör
vényes fi 53, nő 59. Törvénytelen fi 7, nő 1 .— 
Ikerpár 3, halvaszületett 1: — Házasságra 15 
pár lépett — Elhajt ellenberí'59, ezek közt fi 32, 
nő 27. -— Ebből • 7 éven alul volt törvényes fi 
15, nő 8. — A kórházak halottja közül 5 idegen 
volt. A születések a halálozásokat 61-el múlják 
fölül, s a népesség szaporodása, ha az idegen 
halottakat nem számítom 66 lesz. — Nevezete
sebb halálokok: veleszületett gyengeség 3, gör
csök 3, difteritisz 2, kanyaró 1, tüdőlob 13, tüdő
vész 4, guta 3, vízkor l, elmebaj 1, aggkór 11, 
öngyilkosság 1, külerőszaki 1, véletlen 2. — A 
járványos kórok állása: Hasi hagymáz 2 egy 
családban (ősz-utca) gyógyultak. Vörheny maradt 
9, szaporodott 8, összes 17. Gyógyult 8, elhalt 
1, ápolásban maradt 8. —  Hökhurut szaporodott 
1, az ápolásban maradt. Difteritisz maradt 4, 
gyógyult 2, elhalt 2. Kanyaró maradt 2, szapo
rodott 166, összesen 168, gyógyult 40, elhalt 1, 
ápolásban maradt 127. A kanyaró ápril lOike 
körül a sátoros cigányok közt erősen fellépett, 

.majdnem tömegesen, úgy, hbgy 2 nap alatt 18, 
5 nap alatt összesen 33 cigány lett a járvány
kórházba beszállítva. Azonban már ekkorra fer
tőzték az egész Széchónyi-i \(cát, Maroshegyet és 
Homoksort. Innét a lakosság széthordta úgy, 
hogy már a többi városrészben is van már ka
nyaró, bárha csak szórványosan. A kór maga 
enyhe lefolyású, halálozás csak egy csecsemőnél 
volt (szövődménykép a kanyaróhoz tüdőlob já
rult.) A belvárosi ovoda épületében egy kanyarós 
eset adta elő magát, a gyermek az épületből el- 
szállittatott, az ovoda gyökeres tisztogatás és fer
tőtlenítés miatt 5 napig zárva volt. Április 27-én 
az ev. ref. iskola is lezáratott 10 napra, mert 
ezen iskola növendékeinek egyharmadrésze ka
nyaróban feküdt. Főok a bezárásra az volt, hogy 
ezen iskolába a város minden részéből járnak 
növendékek, sőt vallásórára más iskolások is. A 
tantermek gyökeresen fertőtlenittettek és újra let
tek meszelve, tisztogatva, május 8-án megnyitta
tott. A tóvárosi ovodát május 8 án kellett bezárni, 
mert növendékei közül 20 kanyarős volt. Ezen 
számot én jóval nagyobbra teszem, mert közné
pünk ezen kórral szemben indolens, fatalista, nem 
is hivat orvost; azt hiszem, a be nem jelentett 
esetek száma épen annyi lesz, mint a bejelentett. 
Az I-ső fokú egészségi hatóság, a nyilvánosságra 
jutott s gyógykezelés alatt nem állott gyermekek 
szülei ellen, az 1876. évi XIV. te. 20., 21., 82. 
és 7. §§. értelmében jár el, közegészségi kihá
gást képezvén az elhallgatás; azóta inkább jön
nek a bejelentések s igy védekezésünk sikeresebb 
lesz. (Májusban be lett jelentve Í30 eset.) A jár
ványkórházban 40 beteg ápoltatott, a mai lét
szám 4

—  A  Szápári köszónbánya részvénytársa
ság képviseletével Szabó László székesfehérvári 
irodáját bízta meg.

—  Hirtelen halál. Völgyi Gusztáv pénzügy
igazgatósági segédtitkárt kedden esti sétája alkal
mával a Megyeháztéren sziyszélhüdés érte. A 
mentők lakására szállították, ahol rövid szenvedés 
után meghalt. Völgyi Gusztáv neve az irodalom
ban is szerepelt. Egyik költeményét á kassai 
Kazinczy-kör jutalommal tüntette ki, legutóbb 
pedig az akadémián nyert első dicséretet egyik; 
hazafias ódája. A szerencsétlen végű költő té- 
metése m. d. u. órakor volt nagy részvét mellett 
a Budai-uti gyészházból. .

—  Bezárt ovoda- A felsővárosi ovodát a 
a nagymérvű kanyaró járvány miatt bezáratta á 
városi hatóság.

— Korai halál. Pázmándi István a helybeli 
főreáliskola III. osztályának szelíd, jóviseletü ta
nulója hosszas szenvedés után 11 -én élhunyt. 
Holttestét szülőfalujába Lovasberénybé szállították.

*“ — '——» - . ---------  - - -  - - - - - -  • • ■-

— Szerencsétlenség, öskü veszprémvár?
megyei község hatarában szerencsétlenség.törté nt 
a  gyakorlatozó tüzérek közt. Egyik tüzér. vonu‘ 
lás közben leesett az ágyúról, melynek kerekei 
jobb lábát eltörték. A szerencsétlenül járt katonát 
a helybeli csapatkörházba ápolják. r

t-  A sárbogárdi vasúti állomási /  A mávj 
vonatain az egész megyében nem találunk olyan 
tűrhetetlenül rossz állapotban levő állomást, mint 
a sárbogárdi. Ez a nagy forgalmú állomás mél
tán rászolgálhatna arra, hogy az utazó közönség 
kényelmét kielégítse. Különösen! sok kellemetlen
séget okoz a- közönségnek, hogy a jegypénztár a 
III. osztályú váróteremben van s bizony nem szíve
sen várakozik a jegyre az utazó , úri közönség. De 
a többi váróterem sem szolgálja a közönség ké
nyelmét. A tűrhetetlen állapotok, vázolása, meg
fordult a keddi , közigazgatási bizottsági Ülésen is.
A bizottság elhatározta, hogy feíir a kereskedelmi 
miniszterhez s uj várótermek építését hozza j a - ,  
vaslatba. Addig is mig az építkezések megtörtén-.., 
nek, gondoskodjék aziránt, hogy a jegykiszolgálás 
a perronra nyitott ablakon át történjék.

— Fehórvárott vagyunk. Hogy mily végte
lenül könnyelmű és figyelmetlen a ml népünk 
embertársa iránt — annak nincs határa. Nem a 
portörlő kirázását értjük. Nemi Ott inkább a 
rendőrséget. hibáztatjuk. Egyebet se emlitünk 
most. Hanem a következő esetet mondjuk e l : 
Vasárnap volt Czenthe Pál dr. ügyvédnek és 
Fittler Lujza kisasszonynak esküvője. , Az egyik 
vőfély Révy Ferenc dr. főorvos veje, Mészöly 
Pál dr. kunszentmiklósi ügyvéd volt. A  vőfély 
ur a lakodalom előtt a Budai*uton, Zsigray Sán
dor kereskedő háza előtt ment el.. Egyszerre egy 
hatalmas kődarab repült ki, a kapun s egyenesen 
a vőfély ügyvéd jobb szemének esett. A  vér rög
tön elborította a szerencsétlen úri embert s  csuk 
mások támogatásával tudott ipa lakásához eljutni.
A szerencsétlenséget Matolcsi József mindenes 
okozta, a ki a kapu alatt murvát . teregetett s az 
esze szerint egészen megfelelőnek találta*? hogy 
egy nagyobb darab követ, a mely a többi közül 
kibütykösödött, az utcára dobjon. Hogy „azzal 
valakit szerencsétlenné is tehet, arra nem gondolt. 
Hiszen Fehérvárait lakik, itt pedig nem szokás 
más testi épségével törődni.

Mindezt csak jellemzésül kívántuk elmondani.
— Trachoma a megyében. Ez a veszedel

mes és ragályos szembetegség felütötte fejét a, 
megyében. Szászhalombattára 14 mezei műnké? 
érkezett, akik egytől egyig trachomában szenved
nek. Ámbár a hatóság a további fertőzés elkerü
lésére megtett minden lehetőt, félő, hogy tovább1 
fog terjedni a trachoma. Legújabban Kápolnás- 
nyékről jelentettek trachomés megbetegedéseket. 
Valószínűleg más megyékből a tavaszi munkára ! 
hivott mezei munkások hozták magukkal a jár
ványt. Kívánatos a hatóság legnagyobb mérvű 
ellenőrizete. • ■ '  •'

— Bűvészelőadások. Három francia bűvész
bői álló társaság érkezett városunkba. A bűvészek ’ 
szombaton d. u. 3 és 5 órakor, továbbá szóm-i 
haton és vasárnap este 8 órakor fogják magúkat 
produkálni a Szt. István-Teremben. A  délutáni 
gyermek-előadásra 80, 60, 40 és 30 fillérbe ke- • 
rülnek a jegyek.. Az esti előadások helyárai 1 K., 
80, 60 és 40 fillér. Jegyek előre is válthatók á , 
lépcsőházban. '

— A  velencei posta. Sok panasz van egy 
idő óta a velenceiek postájára. T. i. mióta a 
postamesternőt feleségül vette a község főkorcs- 
márosa, a velencei lakosok tanúsága szerint meg
bomlott a régi jó rend a postaforgalom lebonyo- - 
litása körül. Az új rend különösen alkalmatlan-a . 
Velence körül elterülő kisebb községekre és púsz- 
tákra, amelyeknek postaforgalmát a velencei posta 
látja el. A korcsmáros feleségével ugyanis a posta 
is a korcsma házába vonult s ezzel együtt meg 
van az alkalom arra, hogy a levélhordók be- ‘' 
tekintsenek a korcsmába is. Ennek v a korcsmái 
betekintésnek aztán meglehet a szokásos rossz 
következménye. A levélhordó leissza-magát, a 
Várvavárt posta meg esetleg napokat késik. így 
hallottuk azt a vármegye közigazgatási bizottsági 
ülésen, ahol panaszok merülték fel áz állapotok ' 
ellen. A közigazgatási bizottságerélyes hangú 
feliratot küldött a miniszterhez, hogy a bájókon 
segítve, más helyiséget jelöljön ki a postának, ~
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—  A szülők ós tanítók figyelmébe. A bér
málások, valamint iskolai évvégi’ünnepélyek el- 
következése alkalmával a szülők és tanítók gyer
mekeiket; illetőleg tanítványaikat: könyvecskékkel 
szokták megörverideütetni. Jó  leiekkel ajánljuk 
Károly' Ignác cisztercita tanár könyvecskéit. Min
den pedagógus tudja, hogy Károly Ignác köny
vecskéi valódi árahyfolyó a  gyermek leikébe. Az 
ajánlások közül csak a következő hármat eirilit-
jük';fei : \

. „Ép, egészséges ifjúságra  számíthatunk, ha e köny- 
; , vöcskében foglalt jó tanácsok á  gyermekek közkincsévé 

lesznek. Boldog az, akinek kézébe kerül.*
. , Mailáth, erdélyi püspök.

„Kívánom', hogy az a szeretet, mely az ifjúság  
1- ‘legfőbb szükségleteit: megismertette, ép testű s ép lelkű 

ifjúság nágyranevelésében célt érjen,*
• ' ' Prohászka Ottokár, székesfehérvári püspök.

, „£  kiváló foniosságu művecskékct az ifjúság minden 
barátjának a legmelegebben ajánlom.

. városy Gyula, kalocsai érsek.

A könyvecskék eimei a következő:
Kisebb fiúknak és leányoknak versekben: 

úArany könyvecske.“ Egy példány bolti ára fűzve 
29 fillér, diszvászonkötésben 50 fillér, egyszerűbb 
40 fillér.

Nagyobb fiúknak: „Fiuk könyve." Egy pél
dány-bolti ára fűzve 20 fillér, „Ép testben ép 
lélek" címmel (egyszerűbb) 10 fillér, diszvászon
kötésben 50 'fillér.

■ Nagyobb lányoknak: „Lányok könyve 
Egy példány bolti ára fűzve 20 fillér, diszvá
szonkötésben. 50 fillér.

Szülőknek, nevelőknek, lelkészeknek : „Ne
velés három ismeretlennel.“ Egy példány bolti 
ára fűzve 50 fillér, diszvászonkötésben 1 korona 
„Jellemképzés.11 Egy példány bolti ára fűzve 
(nagy alak) 16 fillér.

. Kapható Klökner József könyvkereskedése 
útján is. A szerzőnél'rendelve 25 | árengedmény 
bérméntes küldéssel; — Cim: Főtisztelendő Ká
roly Ignác, ciszt. főgimn. tanár, Székesfehérvár.

— A modern színpad. Nagy Endre kabarét 
igazgató yezetés alatt folyó hó 17-én a Magyar 
Király szálloda nagytermében előadást tart. Fel
lépnek a magánszómokban és 6 egy felvonásos 
darabban. Nagy Endre; Németh Juliska, Fábián 
Kornélia, Szász Ilona, Ferenczi Károly, Sajó Géza 
és Kőváry. Zongoránál Szirmay Albert fog ülni. 
Jegyek máris‘kaphatók Krausz Veronánál és este 
a pénztárnál. :

—  Esztergommegye panasza. Esztergom- 
vármegye azzal a panasszal foldult vármegyénkhez, 
hogy a tőlünk esztergómmegyei városokra áthaj
tott állatok járlatlevelét nem szabályszerűen állít

ják ki az elöljáróságok, ami által sok kellemetlen
séget okozunk a szomszédban. Az alispán a 
panasz megszüntetésére rendeletet bocsájtott szét 
vármegyénk községeibe, felhiván az elöljárósá
gokat, hogy a járlatleveleket szabályszerűen ál
lítsák ki.

— A szón beszerzése. A ki a hitelszövet
kezet utján olcsón és jól akarja beszerezni szén 
szükségletét, az jelentkezzék a legényegyesület
ben vagy pedig d. e. 10 órakor Lakatos Frigyes 
dr. igazgatónál a szeminráiumban.

—  Gyermekbíilcsesóg. A közmondás szerint
az igazságot az ember gyakran a bolondok és a 
gyermekek szájából hallja meg. A következő eset. 
is igazolja ezt: A tanító az osztrákoktól beszélt a 
gyermekeknek. Valamennyi kierőltette valahogyan 
a torkán . a kegyetlen nevű nemzetet, csak épen 
az .egyiknek nem sikerült az igyekezete sehogy- 
sem, ^ z  ő felsővárosi magyar nyelve következe
tesen így hozta ki a mi kedves sógorunk nevét: 
okszfak. Nyögött, erőlködött, kidagadtak az erek 
a  nyakán, denikve az eredmény csak okszrák 
lett, íA tanitó előbb mulatott rajta, aztán gondol
kodóba-esett és végre azt mondta: , ^
__ “  Jól van .fiam I Valószínűleg igazad van.
Hogy anna-va népnek sok köze van az okszhoz, 
Yf$f■•S ^  "hoz, az régi; dolog, de újabban
ktl önosen beigazolódik. Hogy pedig rák is, azt 
is rtudjuk, A retrográd iránynak, a rák módjára

visszafelé haladásnak ékesebb példányát semmi
féle ímuzeum számára nem tömethetnék ki talá
lóbb t példányban, mint az osztrák példányt. Le
gyen hát eztán okszrák. Helyes ! •

Varga Elemér oki. épitész-m érnök m ű 
szaki irodáját Vörösmarty-tér 10. sz. I. em. 
helyezte át. , .

— Kiadandó vadászterületek. Érd község 
elöljárósága 3300 holdból álló vadászterület hat 
évi bérbeadására aug 1-étől pályázatot hirdet. 
Az árverés 23-án d. e. 9 órakor fog megtartatni.

Szolgaegyháza 441 hold vadászterületet ad 
bérbe aug. 1-étől. Az árverés jun. 9 én lesz a 
községházán.

—  Körözés. Springó András 31 éves nős 
r. kath. sóskúti lakos, kőfejtő, a kit közrend és 
közcsend elleni kihágás miatt elitéit a törvény, 
ismeretlen helyre távozott. A váll főszolgabíró 
országszerte elrendelte körözését.

Mészöly Mihcdy-féle fűszer üzletet 
árverésen megvettem és az ott levő ösz- 
sses árut üzletemben a beszerzési áron 
alul, valamint két könyü hajló kocsit 
eladok. Bogyay Andor f  iiszerkereskedÖ, 
Budai-ut és Vörösmarty-tér sarkán.

—  Gondatlan szülő. Pallag Józsefné hely
beli lakost, aki beteg kis gyermekéhez orvost nem 
hivott, minek következtében a kis gyermek elhalt,
1 napi elzárásra ítélte a rendőrség.

—  Szénatolvaj. Imre Lajos, helybeli, ho
moksori földmives már régóta lopkodta Bódai 
János szénáját. Végre a mezőőrök tettenérték és 
följelentették. A rendőrség Imre Lajost 25 kor. 
pénzbüntetésre, illetve 5 elzárásra, ezenkívül a 
40 koronányi kár megfizetésére Ítélte. .

Elegáns Princzess és Sport gyermek 
kocsik és gyermek ágyak nagyválasztékban 
állandóan raktáron Márkus Simon Fia cégnél 
Jokai-utca 16.

— Betörés. Klein Márkus és Fiainak Deák 
Ferenc-utca 19. s^. alatt levő építési anyagüzle
tének irodájába f. hó 13 ára virradóra ismeretlen 
tettesek az udvar felőli ablakon keresztül beha
toltak s a szekrényeket és a Íróasztalokat fel- 
feszitették és onnan 21 kor. 39 fillér készpénzt 
elloptak. A rendőrség a nyomozást megindította.

—  Öngyilkos öreg ember. Megette már a 
kenyerének javát Kreszler József 66 éves pol- 
dárdii lakos és most a sir szélén gondolt élete 
erőszakos kioltására. Hajdan jobb napokat élt 
az öreg azonban később, midőn az élet csapásai 
vállaira sulyosoötak, nem volt elég erős lelke á z ! 
elviselésére. Tegnap Füle községben volt dolga 
s itt érlelte meg az öngyilkossági gondolat Á 
község utcáján a papiak előtt lőtte magát' főbe. 
Eltemetéséről intézkedett a hatóság.

&  Nagymelíosagu

szőlészete elad
úgy nagyban, mint zárt palac

kokban saját főzésű 
valódi ó törkölypálinkát 2-10 K, 
uj törkölypálinkát 1*90 K, cogna- 
cöt 5 K árban literenként, paláck- 
kai együtt.

Csomagolás önköltségen szá-
niittatik. — ------------ Szállítás
utánvétellel történik. Megrende
lések

Uradalmi intézöség Tácz
(Fejérm.) cimre kéretnek.

P ia c i  á r a k : ,
Búza . ,. . . 27-20 27-—

Rozs . . . 18-60 18-4Ü
Árpa . . . . 17*— 16-60;

Zab . . . . 19-— 18-80
Tengeri . . . 16-60

S z e r k e s z t ő i  ü z e n e t
Sárkeresztur. Szakértők szerint az alsós kaláberbena 

tízesek nagyobb urak a felsőknél. ; .

KOCSIGYÁRTÓ

í Tolnai-utca 16. SZ6Üí6Sf6ll6rY2r Simor-utca35

Raktáron tartok minden fajtájú kész 
ruganyos kocsit, kész korbákat, kere
keket és a hozzá tartozó farészeket.

A ni é. közönség b. figyelmébe 
ajánlom kocsifényező és nyerges 
---------------műhelyemet.----------------

A kocsigyártáshoz tartozó összes javí
tásokat jutányosán s gyorsan eszközlöm.

Üzletáthelyezés és 
nagyobbitás!

Van szerencsém a n. é. helybeli és 
vidéki közönség b. tudomáséra hozni, 
hogy

a megyeházba (Simor-u. 20 volt kö
zöskonyha helyiség) helyeztem át. — 
Minden e szakmába vágó munkát el
vállalok és főtörekvésem az leend, — 
hogy nagyrabecsült megrendelőimet 
lelkiimeretesen, teljes tudással és igaz 
szakértelemmel szolgálja ki. Szavatolok 
róla, hogy munkáim úgy szépség, 
mint tartósság tekintetében a legma- 

. gasabb igényeknek megfelelnek és 
minden versenyen felül állanak. Az 
ággyá alakítható szabadalmazott és 
ezüst éremmel kitüntett „Vida“ karos-, 
székeimből melyek az ilynemű cikkek 
között az egész kontinensen a, legtö
kéletesebbek, állandó raktárt tartok és 
már 70 koronától kezdve kaphatók; 
selyem, vagy szőnyegszövetből is csak 
85—90 korona. - : . , , ; ■ !

A n. é. közönség szives pártfogá
sát kérve vagyok kiváló tisztelettel

Vida Elek.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.
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